
ةالاضرة السابع

  ي  - توازن القتصاد الكل

- مقدمة  

- درانا ف الكصر السابق مكولام العرض الكلي و ال لر الكلي. حيث يقاس ال لر الكلي العول االكاقام والت تلعر االكاي الاتطلبي
الاص واالكاي الاتثعاري الاص واالكاي اصكومي بااضافة إل صاف الصادرام. بينعا يقاس العرض الكلي بالناتف اللي اافا  اصقيقي.

- ف  اا الكصر اوف لدرس توازن القتصاد الكلي و الاي يتحقق عندما يتعادل العرض الكلي مع ال لر الكلي. و  اد  ي الصياة العامة للرب
توازن القتصاد الكلي, و لكا الختلف يأت ما مكولام ال لر الكلي الت تتاي حسر النعوذج القتصادي الستخد,. و عليط ل بد ما اديد

شرب توازن القتصادي الكلي الاص لكر نوذج.

- اذا يطدف  اا الكصر ال درااة شروب توازن القتصادي الكلي و اديد مستوى الدخر الاي يقق  اا التوازن و ذلك  باشتقاي معادلة الدخر
التوازن, ث تعري  و درااة نوذج مداع  اللكاي.

………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………

لتبسيط و تسطير شرح مكطو, التوازن اوف لن لق ما اقتصاد مالق نتستبعد فيط الصادرام و الواردامق و بدون حكومة نطي عد, وقود ضراغرق
يتكون فقط ما ق اعي نالق ال الاتطلبي و الق ال االتاقيق. بعا لكترض بالك طن الاتثعار مستقر عا الدخر طي طلط ل يتأقر بتاي الدخر,

ث اوف لت ري فيعا بعد ال نوذج طبثر واقعية و الاي يتكون ما طربع ق اعام.

 - اديد الدخر التوازن ف اقتصاد ما ق اعي  
مع ال لر الكلي, قYنف النعوذج البسط للقتصاد الالق التكون ما ق اعي يكون شرب التوازن  و تعادل العرض الكلي طو الدخر اللي اافا  

.   قCن واالكاي الاتطلبي الخ ط قIaنالكون ما االكاي الاتثعاري الستقر عا الدخر 

. قIaن حيث يكترض طن الاتثعار مستقر عا الدخر ل يتأقر بط
 وعليط يعب عا الاتطلك بالدالةقbY ن و قك  آخر يعتعد عليط و يتأقر بط قCaنطما الاتطلك فإلط يتكون ما قكغي  قك  ل يعتعد علم الدخر 

ال ية التالية  
C = Ca + bY

    قC + Iaن يساوي ال لر الكلي قY نوعليط يتحقق توازن القتصاد ف  اا النعوذج عندما يكون  العرض الكلي
Y = C + Ia

فألط يكا إعادة صياغة معادلة التوازن السابقة لنلد طن   قY = C + Sن و اا طن
Y - C = Ia

S = Ia 
قIaن مع الاتثعار قSنطي طن للرب توازن القتصاد الالق صياغة بديلة و ي تعادل الدخار 

 قTotal Injectionsن مع معول اصقا قTotal leakagesن اعن تعادل معول التسربام  
………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………



 السابق يكا لنا طن للحظ ق1-6نما خلل الدول 
ق Yن  يكداد بكيادة الناتف طو الدخر اللي  قLن طن مستوى الاتخدا, لقوى العاملة

ق Y ن يكداد بكيادة الناتف طو الدخر اللي قS نو مستوى الدخار قCن طن مستوى الاتطلك 
و ذلك لفتراض طن طن ال ط الاتثعارية للعنلآم مستقلة عاق Yن  قابت ل يتاي بتاي الدخر طو الناتف الكلي قIa نطن اللكاي الاتثعاري

مستويام الدخر و اللتاج اصالية.
و ذلك بالنسبة  الكاي الق ال العاغلي   واللكاي الاتثعاري   الكاي ق ال اتععال   و معول اللكاي الاتطلبي قC + Iaن ال لر الكلي

لكر مستوى الدخر و اللتاج.
 يثر التاي الاي الخ ط ف الخكون السلعي و الاي يعتب قك  ما افا  اللكاي الاتثعاري. حيث يدا  اا التاي فق7نرقم الععود اتخي 

الخكون السلعي عندما يكون القتصاد ف حالم عد, التوزان. اعن طن الخكون السلعي يرتكع عندما يتلاوز العرض الكلي ال لر الكلي و ينخك 
 اا الخكون عندما يتلاوزال لر الكلي العرض الكلي.

………………………………………………………………………………………………………………………
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   يتحقق توازن القتصاد عندما يتعادل الدخرق1-6 ناللكر
 ما اللكر طعلد,قA ن ف الك  العلويقE نالنق ة مع االكاي

, ويتعادل مليون دينار500حيث يكون الدخر التوازن يساوي 
 ف الك  مليون دينارق30 نعندد بالك الدخار والاتثعار

 ما اللكر. قB نالسكلي



  اشتقاي معادلة الدخر التوازن و مداع  االكاي 1 -1
 إذا زاد الاتثعار الستقر بقدر معي يؤدي ذلك إل زيادة الدخر اافا , وتؤدي الكيادة ف الدخول إل زيادة االكاينق اعيقف  اا النعوذج 

الاتطلبي لعتعادد علم الدخر, وبالك تتولد دخول قديدة, ينتف عنطا زيادام متتالية ف الاتطلك. وتستعر  اد الوقام التلحقة ما االكاي
 تي زيادة فاتقر النطاغيوالكيادة ف الدخر حت يصر القتصاد إل توازن قديد يكون عندد الدخار الخ ط مساويال للاتثعار الخ ط و عليط فإن 

 ايكون طضعاف حلم الكيادة الصلية ف اللكقام الستقلة.قYن الدخر طو الناتف علم قCaن الاتطلك الستقر طو قIaن الاتثعار الستقر
Expenditureن االكاي الستقرث مداع  معادلة الدخر التوازن ولقياس طقر الكيادة ف طي ما االكاقام الستقلة عا الدخر للتق طولل  

Multiplier.ق

إن شرب توازن القتصاد ف اقتصاد مالق يتكون ما ق اعي, طي ف غياب الق ال اصكومي والق ال الارقي يكون علم النحو التا   

Y = C + Ia 
 فإن تعويدطا ف معادلة التوازن السابق يكننا ما اصصول علم العادلة التالية  C = Ca + bYو اا طن دالة الاتطلك تساوي  

   Ia  Y = Ca + bY 

 التالية لقتصاد يتكون ما ق اعي فقط  معادلة الدخر التوازنو عليط لتحصر علم 

 حيث طن 

 -b  -   ,1ن   الير اصدي للاتطلك-bخ  الير اصدي للدخار ق  Ca  -  اللكاي الاتطلبي الستقر  Ia اللكاي الاتثعاري الستقر  

………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………

-ولعرفة طقر التاي ف االكاقام الستقلة علم الدخر اللي اافا  ف القتصاد, يكا إعادة بتابة معادلة الدخر التوازن طعلد ف صياة التاي التالية 

 طضعاف قYن و بالتا  يكون اتقر النطاغي علم الدخر 1, فإن              يكون طبب ما 1و اا طن الير اصدي للدخار                طقر ما 

مداعكة  تي تاي ف االكاقام الستقلة

مداع  االكاي.لالك ي لق علم  اا الكسر              اام 

- وااتنادال إل الصياة معادلة الدخر التوازن السابقة, يكا بتابة معادلة الداع  علم النحو التا  

………………………………………………………………………………………………………………………
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تتقلص الصياة طعلد إل  قابتالفكي حالة زيادة الاتطلك الستقر مع بقا  الاتثعار

تتقلص الصياة طعلد إل اتطلك قابتالوبالك فكي حالة زيادة الاتثعار الستقر مع بقا  ال

  1  مثال - 
- ف اقتصاد ما يتكون ما ق اعي فقط نق ال ااتطلبي و ق ال التاقيق لدينا مكولام اللكاي التالية  

 .C = 200 + 0.8Y دالة الاتطلك تتعثر ف  
ريال.  مليون100 عندق Ia نالاتثعار و و قابت

  - ال لوب 
 اديد مستوى الدخر التوازن لاا القتصاد.

ريال - فعا  و مستوى الدخر التوازن الديد.  مليون200 ريال إل  مليون100  إذا زاد الاتثعار ما
ما  و القصود اداع  الاتثعار, عرفط , ث طوقد قيعتط .

  ااقابة- 

 - مستوى الدخر التوازن  1

 مليون ريال يصبح مستوى الدخر التوازن الديد بالتا   200 مليون ريال إل 100- إذا زاد الاتثعار ما 

          طو     مليون ريال

                             مليون ريال

 مليون ريال طي خس طضعاف الكيادة ف الاتثعار .500 مليون ريال طدى إل زيادة الدخر التوازن اقدار 100- حيث طن زيادة الاتثعار اقدار 

 . و و يثر مقلوبنالرقم الاي إذا ضربناد ف مقدار التاي ف الاتثعار نصر علم مقدار التاي ف الدخرق  و نالااتقمداع  الاتثعار البسيط 
 .قb-1نالير اصدي للدخار 
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